

习近平任免驻外大使

新华社北京3月19日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:
一、免去吴江浩的中华人民共和国驻斯里兰卡民主社会主义共和国特命全权大使职务;
任命易先良为中华人民共和国驻斯里兰卡民主社会主义共和国特命全权大使。
二、免去解晓岩的中华人民共和国驻埃塞俄比亚联邦民主共和国特命全权大使职务;
任命腊翔为中华人民共和国驻埃塞俄比亚联邦民主共和国特命全权大使。
三、免去郁序忠的中华人民共和国驻布隆迪共和国特命全权大使职务;
任命卓瑞生为中华人民共和国驻布隆迪共和国特命全权大使。
四、任命旷伟霖为中华人民共和国驻非盟使团团长、特命全权大使。
五、免去叶皓的中华人民共和国驻阿尔巴尼亚共和国特命全权大使职务;
任命姜瑜(女)为中华人民共和国驻阿尔巴尼亚共和国特命全权大使。
六、免去张宪一的中华人民共和国驻斯洛文尼亚共和国特命全权大使职务;
任命叶皓为中华人民共和国驻斯洛文尼亚共和国特命全权大使。
七、免去黄勇的中华人民共和国驻斐济群岛共和国特命全权大使职务;
任命张平为中华人民共和国驻斐济群岛共和国特命全权大使。
八、免去吴海涛的中华人民共和国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织副代表、特命全权裁军事务大使职务;
任命傅聪为中华人民共和国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织副代表、特命全权裁军事务大使。

世界首列氢能源有轨电车下线

有轨电车驶入“3.0时代”



本报记者 宋学春摄

本报青岛3月19日电(记者宋学春)记者从南车青岛四方机车车辆股份有限公司了解到,世界首列氢能源有轨电车19日在南车四方竣工下线。这辆车是继永磁现代有轨电车和混合储能式有轨电车后,南车四方在有轨电车领域的又一重大创新成果。它的问世填补了氢能源在全球有轨电车领域应用的空白,也使我国成为世界上第一个掌握氢能源有轨电车技术的国家。

据南车四方股份总工程师梁建英介绍,下线的氢能源有轨电车采用氢燃料电池作为动力源,其功能相当于一个“发电机组”。氢燃料电池具有高效、高能量密度的突出优势,车辆加满一次氢只需3分钟,可持续行驶100公里,最高运行时速可达70公里。“按照目前国内有轨电车线路平均15公里的里程计算,氢能源有轨电车加注1次氢,至少可以来回跑3趟。”梁建英说,

氢能源有轨电车全线无接触网运营,不影响城市景观,也无需沿途设置充电站,节约了整体投资成本。

据了解,氢能源有轨电车不仅解决了常规有轨电车需架设接触网、普通储能式有轨电车续航里程短的“瓶颈”,而且,车载氢燃料电池的整个反应过程最高温度不超过100摄氏度,不会产生氮氧化物,唯一产物是水,因而做到了真正意义上的“零”排放,绿色环保。

“这是现代有轨电车的一场动力革命。”梁建英表示,继接触网式有轨电车和储能式有轨电车之后,氢能源有轨电车的问世,开启了以新能源应用为标志的现代有轨电车“3.0时代”。

据梁建英介绍,氢能源有轨电车还应用了同步永磁电机直驱、铰接转向架两项世界领先技术,具有传动效率高、启动加速快、运营可靠、维护费用低、转弯灵活、曲线通过能力强等技术优势。

据了解,新下线的氢能源有轨电车采用3节编组,设座位60多个,总载客量超过380人。车辆还采用世界最先进的百分之百低地板技术,地板距轨面高度仅37.8厘米,无需站台,乘客抬脚即可搭乘。低地板技术还使得3节车的车门数量达到6对,有效分流了上下车人数。

新下线的氢能源有轨电车设有智能检测系统,对氢燃料电池系统进行两级保护,安全可靠。车辆的碰撞标准则满足世界上最严格的EN15227碰撞标准。

伴随我国城镇化进程的加快以及建立低碳环保综合交通体系的需要,现代有轨电车正成为城市公共交通的“新宠”。有关资料显示,目前国内已先后有上海、天津、大连、沈阳、长春、广州等城市开通现代有轨电车线路。全国多个城市规划了200多条有轨电车线路。据不完全统计,到2020年,国内的有轨电车线路将超过4000公里。

丹东 赴朝鲜游专线恢复



3月19日,中国游客赴朝鲜旅游专线在辽宁丹东口岸正式恢复。搭载中国游客的国际联运95次列车当日通过中朝友谊大桥,驶向朝鲜首都平壤。
2014年10月24日,朝鲜政府为防止“埃博拉”病毒入侵,封闭境内所有旅游项目。2015年3月4日,封闭命令正式解除。 孙模同摄(人民图片)

苗民 不会电脑也网购



针对部分村民不会使用电脑的情况,一些农村地区的村级服务站推出网上代买、代卖、缴费等服务项目,打通了农村电子商务的障碍。图为3月19日,贵州省铜仁市松桃苗族自治县正大的苗族村民在农村淘宝服务站掌柜的帮助下选购春装。
王延哲摄(人民图片)

首次中德高级别财金对话达成21条共识 支持全球增长 完善国际治理



新华社北京3月19日电(记者韩洁、申铨)财政部19日对外发布了首次中德高级别财金对话联合声明,中德双方达成21条共识,其中包括德国有意愿成为亚洲基础设施投资银行意向创始成员国,并肯定亚投行可为亚洲基础设施融资发挥重要作用。
3月17日,中国国务院副总理马凯和德国联邦财政部部长朔伊布勒、德意志联邦银行行长魏德曼共同主持在柏林举行的首次中德高级别财金对话。来自两国政府的高级官员出席了本次对话。
2014年3月,中国国家主席习近平访德期间与德国总理默克尔决定建立中德高级别财金对话机制,以加强中德金融合作。2014年10月,中国国务院总理李克强与默克尔总理主持中德政府磋商期间,两国发布《中德合作行动纲要》,宣布

首次中德高级别财金对话将于2015年在柏林举行。
首次对话期间,中德双方强调,这一对话机制是就中德财金领域的战略性、全局性、长期性问题进行沟通和政策协调的重要平台。双方承诺在二十国集团(G20)框架下加强宏观经济政策协调、开展财政金融领域的政策对话与务实合作,拓展战略性合作,加强全球层面的合作,共同支持全球经济增长和国际经济治理的完善。
双方达成的21条共识中,双方承诺加强宏观经济政策协调被放在首位,一致强调要共同促进增长,增加就业,推进结构性改革并支持开放和强劲的世界经济。
双方表示,将在G20框架下加强合作,致力于推动落实G20布里斯班行动计划和全面增长战略,将与G20成员一道实现在2018年将整

体GDP规模提高2%以上的目标。德方将积极支持中方主办2016年G20峰会。
双方提出加强双边和多边税收领域合作,共同应对和打击跨境逃税;中德财政部同意就预算和财政管理问题开展交流合作,包括中期财政规划和预算公开的具体做法等。
双方还承诺在金融领域加强合作,包括欢迎并支持法兰克福人民币离岸市场和当地人民币清算行的建设与发展,以及德国金融机构使用人民币合格境外机构投资者(RQFII)额度进入中国市场投资;双方欢迎金融机构在德国发行人民币债券。双方支持中国外汇交易中心、上海清算所、中央国债公司等银行间市场中介机构参与欧洲人民币离岸市场建设。
双方还致力于加强中德两国在期货和场外衍生品市场基础设施、跨境支付服务等领域的跨境监管合

作,加强在支付与市场基础设施领域的联合分析。双方支持上海证券交易所、中国金融期货交易所与德意志交易所集团合作,计划在法兰克福建立离岸人民币金融工具交易平台;双方将继续努力扩大对符合条件保险公司的市场准入。
此外,中方欢迎并愿参与《欧洲投资计划》和欧盟“地平线2020”计划。德方欢迎中方有兴趣与欧投行和欧洲战略投资基金(EFSI)合作开展联合项目融资或支持建立投资平台。中德双方愿在符合两国企业利益的基础上探讨在第三国开展投资合作的可能性。
双方一致认为,亚洲基础设施投资银行作为一个新的投资性银行,可为亚洲基础设施融资发挥重要作用。德国有意向成为亚洲基础设施投资银行意向创始成员国。中方对此表示欢迎。

本报北京3月19日电 综合本报和新华社消息:加强环境整治,建设生态文明,新举措频出。今天,国家统计局首次发布中国循环经济绿色发展指数;结合中央简政放权大势,环境保护部再一次下放一批环评审批权限……

循环经济指标体系建立

该指数显示,以2005年为基期计算,2013年我国循环经济发展指数达到137.6,平均每年提高4.4个百分点,循环经济发展成效明显。

国家统计局已建立起循环经济综合评价指标体系,包含资源消耗强度、废物排放强度、废物回用率和污染物处置率等4个一级指标、16个二级指标。

据测算,2013年我国资源消耗强度指数为134.7,比2005年提高34.7个百分点,年均提高3.8个百分点。数据同时显示,我国废物排放减量效果明显,污染物处置水平大幅提高。2013年我国废物排放强度指数为146.5,年均提高4.9个百分点。不过,废物回用进展较慢。2013年我国废物回用率指数为108.2。

环评审批放权和严管结合

继2013年11月下放25项建

指数·放权·试点 环境治理连出新招

设项目环评审批权限后,环保部再次做出调整,将火电站、热电站、国家高速公路等项目环评审批权限下放至省级。

环保部环评司司长程立峰表示,减少和下放微观审批事项,有利于将更多的力量投入到法规制度建设、战略规划环评、强化执法监督等方面,使环评“源头预防环境污染和生态破坏”的制度作用得到有效发挥。

程立峰表示,放权不等于放任不管,更不等于推卸责任。配合这次环评审批权限调整,环保部将采取一系列配套措施,确保地方环保部门能够接得住、管得好。

兰州试点政府环境审计

从兰州市环保部门了解到,环保部近日下发通知,决定2015年在兰州市开展环境审计试点,从环境政策制定、实施、监控和评估全生命周期评价地方政府的环境保护履责成效,以探索和推动环境审计制度建设。

兰州是我国老工业基地,曾一度是全国大气污染最严重城市之一。2011年以来,兰州全面系统治理大气污染,目前,兰州空气质量发生良性变化。兰州市希望通过试点政府环境审计,更加科学准确地评判政府环境保护存在的问题,提升政府环境管理水平。

国有林场改革大幕开启

本报北京3月19日电(记者严冰)中共中央、国务院近日印发了《国有林场改革方案》和《国有林区改革指导意见》,标志着国有林场改革大幕开启,国有林场改革确保在2017年底前完成,重点国有林区改革确保在2020年前完成。

改革之后,国有林场将成为我国国土生态安全屏障的基本骨架。国家林业局透露,我国现有国有林场4855个,经营总面积11.5亿亩。且我国的国有林场大多分布在江河两岸、水库

周围、风沙前线、黄土丘陵、石质山区等重点生态区域,覆盖了全国主要的生态重点地区和生态脆弱地区,构筑了国土生态安全屏障的基本骨架。

国家发展改革委有关负责人19日就推进国有林场和国有林区改革相关问题回答记者提问时说,这次国有林场林区改革,要把解决林场林区基础设施落后问题作为一项重要改革举措来抓,促进林场林区与周边地区基本公共服务均等化,有效改善林场林区生产生活条件。

检察机关依法公诉蒋洁敏李春城

本报北京3月19日电(记者彭波)记者从最高人民检察院获悉,国务院国有资产监督管理委员会原主任、党委副书记蒋洁敏涉嫌受贿、巨额财产来源不明、国有公司人员滥用职权一案,由最高人民检察院侦查终结,经依法指定管辖,移送湖北省人民检察院汉江分院审查起诉。3月19日,湖北省人民检察院汉江分院已向湖北省汉江中级人民法院提起公诉。

失,应当以受贿罪、巨额财产来源不明罪、国有公司人员滥用职权罪追究其刑事责任。

又电 记者3月19日从最高人民检察院获悉,中共四川省委原副书记李春城涉嫌受贿、滥用职权一案,由最高人民检察院侦查终结,经依法指定管辖,移送湖北省咸宁市人民检察院审查起诉。3月19日,湖北省咸宁市人民检察院已向咸宁市中级人民法院提起公诉。

湖北省人民检察院汉江分院起诉书指控:被告人李春城利用其担任四川省成都市人民政府副市长、中共泸州市委书记、成都市人民政府市长、中共四川省委常委、中共成都市委书记、中共四川省委副书记等职务上的便利,为他人谋取利益,索取、非法收受他人巨额财物;财产、支出明显超过合法收入,差额特别巨大且不能说明来源;滥用职权,致使国家利益遭受特别重大损

台陆委会: 擅改两岸服贸协议或前功尽弃

利,方便产业进军大陆。少数受影响行业,当局一定会负起责任、设法照顾。
就亚洲基础设施投资银行(亚投行)意向创始成员募集最后期限到来前,英国、法国、德国、意大利四大国“扎堆”提出申请。陆委会18日也表态,台湾是否跟进,将由财政主管部门就亚投行发展情形和所涉经贸、两岸等层面做整体评估。
该部门表示,亚投行组织章程内容与管理规则尚未公开,台当局还无法掌握相关资料。大陆推动“一带一路”涉及层面广泛,台方正密切关注这项计划的发展及相关国家和地区的参与情形进行相关评估。



春日侗乡忙采茶

阳春三月,进入春茶采摘旺季,广西柳州三江侗族自治县茶农抢抓农时,抢采春茶,力争取得好收成。图为3月18日,侗族茶农在梅林乡车寨村相思屯茶园采摘春茶。
谭凯兴摄(人民图片)